

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং একচল্লিশ (৪১) শান্তি অর্জন করা।

ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। আমাদের ও অন্যদের জীবনে যদি আমরা ঈশ্বরের শান্তি লাভ করতে চাই তিনটি (৩) বিষয় আমাদের অবশ্যই জানতে হবে। এই পার্থিব জগত প্রকৃতিগতভাবে লাল চোখ ও নখের মত। যেমন টেনিসন তার মেমোরিয়াম এ. এইচ. এইচ. (১৮৫০) কবিতায় বলেছেন, লোকেরা আপনাকে শারীরিক, মানসিক এবং আধ্যাত্মিকভাবে আঘাত করতে চলেছে প্রায়শই, আমরা যাদের সবচেয়ে বেশি ভালোবাসি, তারা আমাদের সবচেয়ে গভীরভাবে আঘাত করে। আমরা যখন এই মানুষ দারা পাওয়া বেদনার মুহূর্তগুলো নিয়েই দেশি ভাবি ও চিন্তা করি তখন আমরা স্বাভাবিকভাবেই রাগ লজ্জা এবং বেদনায় পরিপূর্ণ হয়ে উঠি। লোকদের দারা আপনাকে আঘাত করার অনিবার্যতা সম্পর্কে, যীশু বলেছেন।

মথি ১৮:৭ পদে, “পৃথিবীর জন্য দিক সেই সব জিনিসকে যেগুলো মানুষকে পাপে পতিত করে। এগুলো আসবে কিন্তু দিক যার মধ্যে দিয়ে এগুলি আসে।

পৃথিবী একটি ভয়ানক জায়গা যেখানে লোকেরা অন্যদের বিরুদ্ধে ভয়াবহ ভূমিকা পালন করে: কখনও কখনও বুঝে আবার কখনো কখনো না বুঝে। বাইবেল অনুসারে, অন্যের দ্বারা ক্ষতিগ্রস্তদের জন্য শান্তির একমাত্র উপায় (তাদের উদ্দেশ্য নির্বিশেষে আপনাকে ক্ষতি করা) নিম্নলিখিত নমুনা পাঠ্য দেওয়া হয়েছে:

রোমিয় ৯:১৭-১৯

“কাউকে মন্দের বিনিময়ে মন্দ করো না... প্রতিশোধ নিও না বন্ধুরা, কিন্তু ঈশ্বরের ক্রোধের জন্য জায়গা ত্যাগ কর, কারণ লেখা আছে, ‘প্রতিশোধ নেওয়া আমার কাজ; আমি শোধ করব,’ প্রভু বলেন। (NIV)

একজন মানুষ হিসাবে, এটি স্বাভাবিক যে অন্যরা আপনার সাথে যা করেছে যেমন রাগ, লজ্জা এবং বেদনা এটি অনুভব করা; কিন্তু তারপরও, শান্তি পেতে আপনি বাইবেল যা বলে তা অনুসরণ করতে পারেন: ঈশ্বরের কাছে থেকে আপনার ন্যায়সঙ্গত প্রতিশোধ এবং প্রতিশোধ গ্রহণ করুন। ঈশ্বরের প্রতি আপনার রাগ প্রকাশ করা খুবই কঠিন; কিন্তু তার প্রতিশোধ তাদের উপর আরো ভয়ানকভাবে পড়বে যারা আপনাকে আঘাত করেছে। আপনার চেয়েও অনেক বেশি। কেন ঈশ্বরকে আপনার

প্রতিশোধের অধিকার দেওয়া এত কঠিন? কারণ আমাদের সকলেরই ঈশ্বরে বিশ্বাস করতে অসুবিধা হয়। কিন্তু আপনি যদি বিশ্বাস করতে পারেন যে ঈশ্বর বিশ্বস্ত এবং ন্যায়পরায়ণ। বাইবেল বলে যে তিনি (প্রচারণা ৯ এবং ১৪ দেখুন), আপনি আপনার রাগ থেকে মুক্তি পেতে পারেন।

একবার আপনি ঈশ্বরের কাছে আপনার প্রতিশোধ নেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়ে গেলে, আর কখনও ফিরে যাবেন না, আপনার মনের মধ্যে সেই মুহূর্তগুলিকে পুনরুদ্ধার করুন যেখানে অন্যরা আপনাকে আঘাত করেছে, আপনি সেই শান্তি হারাবেন যা ঈশ্বরকে প্রতিশোধ প্রদান করে। লোকেরা কীভাবে আপনাকে ক্ষতি করেছে তা নিয়ে ধ্যান করা সর্বদা ব্যথা ফিরিয়ে আনবে, কখনও শান্তি আনবে না। আপনি যদি স্বেচ্ছায় এই ভয়ঙ্কর ঘটনাগুলিকে আপনার মনের মধ্যে উপশম করে পুনরায় খুলেন, তাহলে আপনি ঈশ্বরের শান্তি পরিত্যাগ করতে বেছে নিচ্ছেন এবং আপনার রাগ, ক্রোধ, প্রতিশোধ নেওয়ার আকাঙ্ক্ষা, ঘৃণা এবং লজ্জা থেকে তিনি আপনাকে যা থেকে উদ্ধার করেছিলেন তার কাছে ফিরে যেতে পছন্দ করছেন। এই ফুটন্ত ক্রোধ থেকে মুক্তি তখনই আসে যখন আপনি ঈশ্বরের কাছে আপনার প্রতিশোধ নেওয়ার অধিকার আবার দেওয়ার সিদ্ধান্তের পুনরাবৃত্তি করেন। ঈশ্বরকে আপনার প্রতিশোধ নেওয়ার অধিকার দেওয়া, শান্তি দেয় এবং ব্যথা দূর করে।

আলোচনা

নিজেদের এবং অন্যদের সাথে ঈশ্বরের শান্তির পরবর্তী পদক্ষেপ হল ঈশ্বরকে আপনার প্রতিশোধ নেওয়ার অধিকার দেওয়ার, এটি তাদের ক্ষমা করা যারা আপনাকে ক্ষতি করেছে

মথি ৬:১৪ যারা আমাদের আঘাত করেছে তাদের ক্ষমা করার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে যীশু নিম্নলিখিতটি বলেছিলেন,

"কারণ যদি আপনি মানুষকে ক্ষমা করেন যখন তারা আপনার বিরুদ্ধে পাপ করে, তবে আপনার স্বর্গীয় পিতাও আপনাকে ক্ষমা করবেন। কিন্তু আপনি যদি মানুষের পাপ ক্ষমা না করেন তবে আপনার পিতাও আপনার পাপ ক্ষমা করবেন না।" (NIV)

যেমন পৌল পরবর্তী নমুনা পাঠে এই বিষয়ে বিস্তারিত বর্ণনা করেছেন।

কলসীয় ৩:১৩

"একে অপরের ভার বহন করো এবং একে অপরের বিরুদ্ধে আপনার যা অভিযোগ থাকতে পারে তা ক্ষমা করো। ক্ষমা করো যেমন প্রভু তোমাদের ক্ষমা করেছেন... যদি খ্রীষ্ট আপনার হৃদয়ে রাজত্ব করেন ..." (NIV)

একবার আপনি প্রয়োজন অনুসারে ক্ষমা করে দিলে (এটি করা যত কঠিনই হোক না কেন), আপনার শত্রু আপনার বিরুদ্ধে যে অপরাধ করেছে তা পুনরায় করতে মনে মনে বাঁধা পাবে। যদি আপনি স্বেচ্ছায় সেই ভয়ঙ্কর ঘটনাগুলিকে আপনার মনের মধ্যে পুনরুদ্ধার করে আপনাকে পুনরায় খুলেন, এবং আপনার ক্ষমাহীনতার অনুভূতি পুনরায় অনুভব করেন, আপনি ঈশ্বরের শান্তি ত্যাগ করতে এবং তিনি আপনাকে যা থেকে উদ্ধার করেছিলেন সেখানে ফিরে যেতে বেছে নিচ্ছেন। ঈশ্বরের বিরুদ্ধে আপনার পাপের জন্য আপনি একবার যা অনুভব করেছেন তার সবই ফিরে আসে (আপনি এটি আপনার হৃদয়ে অনুভব করুন বা না করুন)।

শান্তিতে ফিরে আসার জন্য, আপনাকে আবার আপনার হৃদয় থেকে স্বীকারোক্তিতে জড়িত হতে হবে, যেমনটি পরবর্তী নমুনা পাঠে বর্ণিত হয়েছে:

১যোহন ১:৯ যা বলা হয়েছে।

"যদি আমরা আমাদের পাপ স্বীকার করি, তিনি বিশ্বস্ত এবং ন্যায়পরায়ণ এবং আমাদের পাপ ক্ষমা করবেন এবং আমাদের সমস্ত অন্যায় থেকে শুদ্ধ করবেন।" (NIV)

সারসংক্ষেপ

ঈশ্বরের সাথে এবং নিজের সাথে শান্তির চূড়ান্ত পদক্ষেপ হল অন্যদের বিরুদ্ধে আমাদের পাপের জন্য আমাদের ক্ষমা করার জন্য ঈশ্বরকে জিজ্ঞাসা করা।। হ্যাঁ, এই পৃথিবীতে অন্যরা কেবল আমাদের ক্ষতি করে

না, আমরা অন্যদেরও ক্ষতি করি! মানুষ শুধু শিকার নয়। আপনি ইচ্ছাকৃতভাবে অন্যের ক্ষতি করেন বা না বুঝেই তা করেন না কেন প্রতিটি মানুষই অন্যের ক্ষতি করার বিষয়ে অপরাধী।

আমরা ঈশ্বর এবং নিজেদের সাথে শান্তি করতে পারার আগে, আমাদের অবশ্যই আমাদের পাপের জন্য ঈশ্বরের কাছে ক্ষমা চাইতে হবে এবং পেতে হবে। বাইবেল অনুসারে, ঈশ্বর যীশু খ্রীষ্টের মৃত্যু, কবরস্তো এবং পুনরুত্থানকে তাঁর এবং অন্যদের বিরুদ্ধে আমাদের পাপের ক্ষমার ভিত্তি হিসাবে প্রদান করেছেন।

রোমিয় ৪: ২৪ যেমন প্রেরিত পৌল বলেছেন:

"... ঈশ্বর আমাদের জন্য ধার্মিকতার কৃতিত্ব দেবেন যারা তাঁকে বিশ্বাস করেন যিনি আমাদের প্রভু যীশুকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন। তিনি আমাদের পাপের জন্য মৃত্যুর হাতে তুলে দিয়েছিলেন এবং আমাদের ন্যায্যতার জন্য জীবিত হয়েছিলেন।" (NIV)

আমরা আমাদের পাপের জন্য ঈশ্বরের কাছ থেকে সেই ক্ষমা পাই যখন আমরা প্রার্থনা করি এবং বিশ্বাস করি যেমন বর্ণনা করা হয়েছে:

রোমিয় ১০:৯

"যদি আপনি আপনার মুখে যীশুকে প্রভু বলে স্বীকার করেন এবং আপনার হৃদয়ে বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বর তাকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন, আপনি রক্ষা পাবেন। কারণ আপনার হৃদয় দিয়েই আপনি বিশ্বাস করেন এবং ধার্মিক হন এবং আপনার মুখ দিয়েই আপনি স্বীকার করেন এবং পরিত্রাণ পান।" (NIV)

এই পদক্ষেপ শুধুমাত্র ঈশ্বর এবং আমাদের মধ্যে. কিন্তু আমাদের জীবনের অন্য সব কিছু এটি খোলা বিশ্রাম. একবার ঈশ্বর আমাদের আমাদের অপরাধ ক্ষমা করেছেন, আমাদের অবশ্যই অন্যদের আমাদের বিরুদ্ধে তাদের অপরাধ ক্ষমা করতে হবে। অন্যদের ক্ষমা করা প্রায়শই তাদের ঘৃণ্য ক্রিয়াকলাপের জন্য আমাদের ক্ষমা সহ প্রতিশোধ নেওয়ার অধিকার ছেড়ে দেওয়া উভয়ই জড়িত। কিন্তু ঈশ্বর এবং আমাদের সাথে শান্তি নির্ভর করে আমাদের সমস্ত অনুভূতি এবং ক্রিয়াগুলি ঈশ্বরের কাছে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করার উপর এবং আমাদের মনের মধ্যে ক্ষতিকারক ঘটনাগুলি (অন্যরা আমাদের সাথে কী করেছে বা আমরা অন্যদের সাথে করেছি) পুনরায় খেলতে ফিরে না যাওয়া। কেন?

কারণ আমাদের মনের মধ্যে এই ভয়ানক ঘটনাগুলিকে পুনরায় খেলার জন্য বেছে নেওয়া ঈশ্বরের প্রতি আমাদের প্রতিশ্রুতিকে উল্টে দেয়, যা আমাদের শান্তি কেড়ে নেয়।

যোগাযোগ

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.